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Kommunstyrelsen 

Nyemission i Stockholmsregionens Försäkring AB (SRF) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut: 
 
Kommunfullmäktige godkänner den föreslagna nyemissionen i Stockholmsregionens 
Försäkring AB och att ärendet behandlas på kommande extra bolagsstämma i bolaget. 
 

Sammanfattning 
Nacka är tillsammans med nitton andra kommuner i stockholmsregionen delägare i 
Stockholmregionens Försäkrings AB. Bolaget har funnits sedan 2008 och har tillstånd att 
bedriva skadeförsäkring och återförsäkring för kommuner.  
 
Sigtuna kommun ansöker om att bli delägare i Stockholmregionens försäkrings AB. När en 
ny kommun vill ansluta sig till bolaget ska aktieägarna i bolaget vara överens om det. Vid 
full enighet kommer bolaget kalla till extra bolagsstämma. 
 
Stadsledningskontoret anser att Sigtuna kommun bör få bli delägare i bolaget. På sikt bör 
fler delägare i Stockholmregionens försäkrings AB innebära lägre premier, då vi blir fler 
som delar på risker och de kostnader som bolagets administration medför.  
 
 

Ärendet 
Nacka är tillsammans med nitton andra kommuner i stockholmsregionen delägare i 
Stockholmregionens Försäkrings AB. Bolaget har funnits sedan 2008 och har tillstånd att 
bedriva skadeförsäkring och återförsäkring för kommuner.  
 
Stockholmregionens försäkrings AB arbetar med att samordna upphandling och förvaltning 
av samlade försäkringslösningar på ett rationellt och kostnadseffektivt sätt samt vara ett 
aktivt verktyg och ett stöd för kommunal riskhantering med målet att på ett optimalt sätt 
minska skador, förluster och störningar och att skapa effektiva, trygga och säkra kommuner. 
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Bolaget ska tillföra kommunerna ökad kompetens inom försäkringsområdet och vara en 
resurs inom riskhantering, skadeförebyggande och försäkring. 
 
Sigtuna kommun har ansökt om att bli aktieägare i Stockholmregionens försäkrings AB. Vid 
bildandet av bolaget så tecknade varje aktieägare en aktie på 100 kronor per 
kommuninnevånare. Totala aktiekapitalet blev drygt 100 miljoner kronor. För att bli 
delägare ska samma villkor gälla även för nytillträda kommuner. I årsbokslutet 2013 var 
bolagets egna kapital drygt 95 miljoner kronor, vilket innebär att Sigtuna får betala en liten 
överkurs för aktierna. Enligt aktieägaravtalet skall den nytillträdande kommunen även svara 
för kostnader i samband med tillträdet. 
 
Enligt bolagets bolagsordning ska en ändring av bolagets aktiekapital eller av antalet aktier i 
bolaget godkännas av samtliga aktieägares kommunfullmäktige och samtliga nuvarande 
aktieägare måste vara eniga för att gå vidare med en ny delägare. I dagsläget har ingen 
delägare meddelat att de inte har för avsikt att godkänna Sigtuna kommuns delägarskap.  
 
Vid full enighet från nuvarande aktieägare kommer en extra bolagsstämma i 
Stockholmregionens försäkrings AB i enlighet med bolagsordning och aktiebolagslagen.  
 
Stadsledningskontoret anser att Sigtuna bör få bli delägare. På sikt bör fler delägare innebära 
lägre premier, då vi blir fler som delar på risker och de kostnader som bolagets 
administration medför.  
 

Ekonomiska konsekvenser 
Inga ekonomiska konsekvenser för Nacka. 
 

Bilagor 
Brev Nyemission i Stockholmsregionens Försäkring AB 
 
 
 
Mats Bohman Johanna Magnusson 
Administrativ direktör Controller  
Stadsledningskontoret Samordnings- och utvecklingsenheten 
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